

УЧИМСЯ ДЕМОКРАТИИ

МОЖНО ЛИ НАЙТИ
СПРАВЕДЛИВОЕ
РЕШЕНИЕ?

Все же не отчаяюсь, еду в леспромхоз с верой, что здесь все же что-то прояснят по данному вопросу. И прояснилось. Наслушался много и разного.

ЧЕГО БРИГАДИР
ДОВИВАЕТСЯ?

В бригаде, занятой погрузкой лесопродукции, которую возглавляет Н. В. Бензосиков, девять человек. Это сам бригадир, А. Н. Перваков, В. Н. Серков, А. А. Забалуев, И. Р. Конд-

Наперед отвечу: не только можно, но и нужно, в кратчайшие сроки. Заместитель директора леспромхоза по экономике Л. И. Вуйцык дала разъяснение:

— Снижение зарплаты на рубль товарной продукции в среднем на 0,4 копейки произошло из-за того, что оптовые цены на некоторые лесоматериалы возросли.

ПОКА ГРОМ
НЕ ГРЯНЕТ?

В редакции на протяжении трех дней, как говорится, нагревались телефоны от постоянных звонков из Кажмы: на нижнем складе в лесопункте снова нездоровая атмосфера, рабочие возмущаются, назревает «забастовка».

Читатели, наверное, помнят серию материалов, где рассказывалось о делах в разделочной бригаде, которую возглавляет председатель совета трудового коллектива лесопункта коммунист Леонид Леонидович Попов. Уже месяц прошел с того времени, как данный вопрос поднимался даже партийной комиссией при райкоме КПСС. Думаете, что-то изменилось? Как бы не так!

Разделочная бригада работает не хуже других, а заработки самые низкие среди разделочников района. Может, я ошибаюсь, но интересно было бы знать, кто зарабатывает на таких же работах меньше, чем бригадир Л. Л. Попов: январь — 199 рублей 34 копейки, февраль — 265 рублей, март — 287 и апрель — 284 рубля [даные предоставлены в бухгалтерии лесопункта].

Еще не утихи страсти вокруг разделочников Л. Л. Попова, как накалились они в пограничной бригаде Н. В. Бензосикова. Сам Николай Владимирович на протяжении двух дней звонил в редакцию и просил приехать корреспондента с представителем леспромхоза.

Ситуация такая же: необоснованно, по мнению бригадира, снижаются на следующий месяц расценки за погрузочные работы.

Родильев, Н. Н. Перваков, В. Б. Шишнев, В. Н. Чугаев и А. И. Аракчеев. Коллектив дружный и сплоченный. Если подойдут вагоны (а они не всегда подаются под погрузку равномерно и во время), то бригада не откладывается и переработать, чтобы исключить простой.

До сих пор коллективу на рубль товарной продукции с учетом закладки максимального размера премии из фонда материального поощрения за погрузку материалов платили по 2,5 копейки.

По разработанным новым расценкам (взято по среднему показателю), то есть при выполнении плана загрузки вагонов от 100,1 до 110 процентов (коэффициент 1,25), да еще вместе с районным коэффициентом и при размере премии из фонда материального поощрения 0,5 за рубль товарной продукции будут в целом платить с первого июня только по 2,06 копейки.

Конечно же, бригаду такое положение не может удовлетворить. Вот люди и высказывают недовольство, грозятся объявить «сидячую забастовку».

Вот это и беспокоит коллектив, вот поэтому-то и их бригадир ищет правды в

высоких кабинетах, а люди аппелируют к общественности. Неужто нужны какие-то сверхусилия, чтобы выехать на место и, как говорится, «утрясти» все вопросы, применив дифференцированную систему оплаты за погрузку в зависимости от старых и новых цен на разные виды лесопродукции?

КОМУ ДЕЛАТЬ
ВЫВОДЫ?

Наверное, не стоит особо напоминать, так как многие руководители Койгородского леспромхоза помнят, сколько было хлопот с погрузкой вагонов в не так далеком прошлом. Вечные штрафы за перепростой вагонов под погрузкой, недогрузы и т. п. За год набиралось их по 38 и больше тысяч рублей. Терял леспромхоз, люди на погрузочных работах получали мизерную зарплату.

Со всем этим было покончено, когда по инициативе заместителя директора леспромхоза по экономике Л. И. Вуйцык были включены в действие экономические рычаги хозяйствования. То есть заработную плату поставили в зависимость от продолжительности и качества погрузочных работ.

Все сразу стало на свои места. Сократились простои, не надо было больше искать людей для работы во вторую смену. Одним словом, выиграл леспромхоз, в выигрыше остались и рабочие.

Что же теперь? Неужели снова вернемся к тому, что рабочему станет безразлично, простирает вагон или нет, полностью он загружен и качественно ли?

В данном же случае, все говорят о том, что к тому идет. Ведь бригада уже пятнадцать дней ищет понимания. Работники отдела труда и заработной платы не спешат встречаться с коллективом. Нетрудно догадаться для чего это делается: с 1 июня вступят в действие новые расценки, выдадут уже опираясь на них наряд-задание или договора, и тогда, мол, поздно будет что-нибудь менять...

А если бригада проявит принципиальность и откажется на таких условиях работать? Спрашивается: на чей счет относить тогда штрафы за простой вагонов и недоставку продукции? Неужто и здесь будут рабочие виноваты, что их не захотели выслушать и понять. Так что вопрос, поставленный в подзаголовке «кому делать выводы» остается открытым. Хотя и сейчас уже ясно, что если, образно говоря, не выпустить накопившийся «высокий пар» недовольства, вызванный неупорядоченностью системы оплаты труда на Кажымском нижнем складе, то это плохо может кончиться для производственных дел в целом Койгородского леспромхоза. Нельзя же вечно испытывать терпение рабочих, да и время не то.

Г. ГРЕЩУК,
корр. «Новой жизни».

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ВОЗРОЖДАЯ
ТРАДИЦИИ

В день выборов, 21 мая, в с. Грива проходил праздник села. Погода в этот день выдалась пасмурная, с утра накралывал дождь, все предвещало непраздничную обстановку.

В фойе Дома культуры был накрыт праздничный стол, за которым могли пообщаться друг с другом, поделиться последними новостями и стар и млад. Здесь же была развернута небольшая выставка народного творчества, которая еще раз доказала, что гривенская земля богата народными умельцами, мастерами по шитью, вязке, плетению кружев, скатерей, изделий из бересты.

И, пожалуй, самое яркое впечатление, которое осталось у жителей от праздника — это песни и пляски, с которыми участники художественной самодеятельности прошлись по всему селу, нарядные, в праздничных национальных костюмах, в сопровождении удивленных односельчан, вручили подарки старожилам, спели любимые песни. Оказывается, и в наших северных условиях живут рядом с нами старожилы до 80 и более лет. В Гриве самыми пожилыми людьми, оказались Татьяна Васильевна Данилова (1900 г.) и Марфа Петровна Карманова (1904 г.). Оргкомитетом праздника обе они отмечены подарками, которые были вручены молодыми самодеятельными артистами. Старая добрая традиция наших дедов, прадедов — уважение к старым людям, кажется, начала возрождаться у нас в районе.

Нельзя умолчать и о том, что в последнее время очень дружный, сплоченный коллектив сложился в художественной самодеятельности села. Здесь и пожилые, и молодежь, и школьники. Со сцены Дома культуры прозвучали веселые, задорные песни про родной край. Прекрасно, с юмором станица группа ребят танец «Молодых лебедей». Долгими аплодисментами, добрым смехом благодарили их зрители, вываливали на «бис».

Яркий, праздничный концерт продолжался хороводом, исполнением народных песен уже в фойе Дома культуры.

За активное участие в общественной жизни села многие самодеятельные артисты были награждены Почетными грамотами, среди них братья Сергей и Алексей Зыряновы, Василий Нечаев, Валерий Истомин, Иван Попов, сестры Света и Таня Нечаевы, Алена Чугаева, Любовь Кондратьева, Нина Николаева и другие.

Праздник села закончился исполнением новой песни местного автора, участника художественной самодеятельности.

Во время проведения праздника села было организовано много различных мероприятий, среди них и подведение итогов смотра домов образцового порядка. В Гриве немало домов, которые украшают село, придают ему неповторимый облик, но вместе с тем все же в день праздника были отмечены подарками лучшие из лучших. Домами образцового порядка названы дома, где хозяевами Александр Михайлович Матвеев, Геннадий Степанович Данилов и Геннадий Викторович Попов.

Прошедший праздник показал, что при должной его организации и активном участии сельчан, старые забытые традиции возрождаются вновь, только хотелось бы верить, что примеру гривенцев последуют и в других селах и поселках нашего района.

Г. КОМЫШЕВА,
инструктор райкома КПСС.

ОКНО В ПРИРОДУ



Весной по над Сысолой.
Фотоэтюд В. СИВИЦКОГО.